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省机关事务局关于省政协十二届四次会议

第4199号提案的会办意见

省商务厅：

聂雪松委员提出的《关于有效制止餐饮浪费推动树立勤俭节约文明风尚的提案》收悉。现提出如下会办意见：

一、关于“党政机关带头，结合节约型机关创建引领制止餐饮浪费”的建议

（一）强化工作安排部署。2021年，分别印发了《省机关事务局关于 2021 年公共机构能源资源节约和生态环境保护工作安排的通知》（黔管节能〔2021〕2 号），《省机关事务局省住房城乡建设厅省发展改革委团省委关于进一步做好公共机构生活垃圾分类工作的通知》（黔管节能〔2021〕3号），其中均对制止餐饮浪费工作作出明确安排部署，明确要严格落实反食品浪费有关法律法规和政策文件精神，抓好厨余垃圾源头减量，推广“小份菜”“按需取餐”“剩菜打包”等措施，持续开展“文明餐桌”等节约粮食活动，进一步加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理，引导广大党员干部、公职人员坚决制止餐饮浪费。鼓励有条件的公共机构使用厨余垃圾就地资源化处理设备，推动厨余垃圾资源化、无害化利用。会同纪检监察机关等研究建立公共机构内部食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度，强化推动餐饮浪费监管常态化、长效化。

（二）积极开展制止餐饮浪费宣传。省机关事务局拟结合全国公共机构节能宣传周、贵州生态日、世界粮食日等活动契机，充分利用报纸、网络、微信公众号等开展党政机关等公共机构带头制止餐饮浪费行为宣传，引导全省各级党政机关等广大党员干部、公职人员自觉贯彻落实习近平总书记重要批示精神，强调严格执行相关公务活动的用餐管理规定，遵守公务接待、会议、培训、出差用餐标准和要求，杜绝公务活动用餐浪费，在带头倡导节约粮食、反对浪费上当示范、作表率，引领社会文明节约用餐风尚。

二、关于“做到有效监管，真正形成齐抓共管的工作合力”的建议

（一）切实加强监督管理。4月29日，《反食品浪费法》正式出台，其中第十八条规定“机关事务管理部门会同有关部门建立机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度，将反食品浪费纳入公共机构节约能源资源考核和节约型机关创建活动内容。”省机关事务局在年初工作安排中也明确强化常态监管，认真抓好制止餐饮浪费。严格落实反食品浪费有关法律法规和政策文件精神，把制止餐饮浪费与持续纠治“四风”结合起来，会同纪委监委部门研究建立公共机构内部食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度，联合开展专项检查，强化推动餐饮浪费监管常态化、长效化。各地区、各部门要抓好有关法律法规和文件精神的贯彻落实，积极开展“文明餐桌”等节约粮食活动，研究建立并组织实施本地区、本部门反食品浪费工作成效评估和通报制度。
（二）积极抓好监督落实。省机关事务局2021年牵头对117个省直机关（含20个中央在黔单位）开展公共机构节能专项目标考核，相关结果纳入考核对象年度高质量发展考核考核体系，其中明确积极做好制止餐饮浪费工作占10分（总分100分）。同时，经过多次对接沟通，联合省纪委省监委研究制定《公共机构制止餐饮浪费行为督查工作方案》，提交局党组会研究审议，并初步研究讨论通过，拟和局后勤改革和综合管理处、计财处一起，会同省纪委省监委党风政风监督室，组成5个督查组，对117个纳入2021年度公共机构节能专项目标考核的省直单位，分别于每年6月30日、12月15日前，通过明察暗访相结合方式开展一次督查，年底前形成评估通报。

三、工作建议和打算

根据《反食品浪费法》“各级人民政府应当加强对反食品浪费工作的领导，确定反食品浪费目标任务，建立健全反食品浪费工作机制，组织对食品浪费情况进行监测、调查、分析和评估，加强监督管理，推进反食品浪费工作”等要求，建议相关部门尽快统筹部署我省反食品浪费相关工作，机关事务部门将按照省委省政府工作部署，深入贯彻落实《反食品浪费法》，积极履行法定职责，深入推进我省党政机关等公共机构制止餐饮浪费工作。

下一步，根据年度工作安排和《反食品浪费法》等要求，省机关事务局将充分利用贵州生态日、节能宣传周等活动契机，积极组织全省党政机关等公共机构开展制止餐饮浪费宣传，联合省有关部门认真开展制止餐饮浪费检查督查，严格落实通报评估机制，严格开展节约型机关创建、公共机构节能专项目标考核验收等，积极督促我省党政机关党政机关等公共机构在带头倡导节约粮食、反对浪费上当示范、作表率，引领社会文明节约用餐风尚。
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（附注：可公开）
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